

# Seis guerrilleros mueren en acciones militares anoche

San Salvador, 26 de Mayo (DPA) —Por lo menos seis guerrilleros muertos, entre ellos una mujer, cinco policías heridos, un soldado levemente lesionado y unos 25 civiles más heridos, fue el saldo de un ataque simultáneo de la guerrilla perpetrado ayer contra el Cuartel de la Primera Brigada de Infantería, una zona de Policía suburbana y otras postas militares en la capital de El Salvador.

El informe oficial dio anoche el Coronel Juan Orlando Zepeda, Comandante de la Primera Brigada, quien calificó la acción como un "acto propagandístico" que sólo sembró el pánico y más que todo afectó a la población civil.

En tanto el Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN), en llamadas a emisoras locales, dijo que se trataba de una amplia operación denominada "Todos contra ARENA, (Partido Alianza Republicana Nacionalista que será el oficial desde el 1 de junio) vamos a ganar la paz". El FMLN dijo que este es sólo el comienzo de una ofensiva contra "un gobierno genocida que no es representativo del pueblo".

Por su parte, el Coronel Zepeda, quien se asegura será el Viceministro de Defensa del gobierno de Alfredo Cristiani, opinó que "yo no llamaría ataque ni ofensiva a lo que ocurrió esta noche sino que anduvieron disparando por diversos rumbos poniendo en peligro a la población civil".

Zepeda dio a entender que los atacantes habían salido de una confederación

de cooperativas cuyo local está inmediato a la Primera Brigada y que en otro punto también salieron atacantes de la Universidad de El Salvador, quienes estuvieron tirando contra soldados del Batallón "Ramón Belloso", dijo Zepeda.

El Coronel Zepeda dijo que los disparos comenzaron a eso de las 6.15 de la tarde (hora local) y se prolongaron una media hora más por distintos rumbos sin causar daños en la brigada más que la destrucción de vidrios en una bodega y un soldado levemente lesionado.

"Esto es clásico terrorismo. Se dedicaron a ametrallar vehículos de civiles, a destruir postes de alumbrado eléctrico que dejaron a oscuras parte de la ciudad, lanzaron granadas que no causan mayor estrago y en síntesis, los daños fueron mínimos", dijo Zepeda.

Sin embargo, de acuerdo con los reportes civiles y de residentes en los sectores que se vieron envueltos en los tiroteos, los comandos guerrilleros se enfrentaron a soldados cerca de una iglesia y uno de los rebeldes se subió a la torre del templo y con una ametralladora impidió que un helicóptero diera ubicación a los efectivos.

Las tropas militares desataron un amplio operativo desde las primeras horas de la noche y en un principio no dejaban entrar ambulancias ni de cuerpos de socorrismo a evacuar estudiantes de la Universidad de El Salvador y la universidad salesiana "Don Bosco" por presumir que entre los alumnos había comandos infiltrados.

El Coronel Zepeda

añadió que el cerco militar en torno a la Universidad de El Salvador, retirado por presiones de la izquierda, hay que implantarlo de nuevo ya que "en ese centro de estudios se incubaba la subversión y hasta artefactos explotan en los edificios abandonados".

Por su parte el Comité de Prensa de la Fuerza Armada, COPREFA, dijo anoche que a la mujer guerrillera se le encontró una pistola 9 milímetros y 5 granadas y que en la huida los rebeldes dejaron armas AK 47.

También se informó de tres guerrilleros capturados en las inmediaciones de la Unidad Nacional de los Trabajadores Salvadoreños, lo cual fue rechazado por la UNTS señalándolo como una evidente maniobra para involucrar a esta central obrero-campesina en el ataque de los rebeldes.

Entre los civiles heridos figuraban tres mujeres que iban en un automóvil y cuya conductora, al sentirse involucrada en el tiroteo, aceleró el coche,

yendo a estrellarse contra otro vehículo de una institución de socorrismo que llevaba también heridos. Las mujeres resultaron le-

sionadas al romperse los vidrios por el impacto del choque.

El ataque guerrillero, sin embargo, a juicio de observadores, demuestra

que la guerrilla urbana poco a poco va ganando de nuevo la calle como hace ocho o nueve años cuando eran frecuentes los enfrentamientos en la ciudad.



DONAN CAMAS A HOGAR DE NIÑOS. El Club Rotario de Santa Tecla, continuando con su programa de ayuda a la comunidad, donó ayer 140 camas al Hogar del Niño "Adalberto Guirola", valoradas en 40 mil colones. El donativo fue entregado por los directivos de la entidad, Dr. Pedro Antonio Alvarez, Lisandro Villalobos, Ismael Ticas y otros, y recibido por Sor Rosario Moya, derecha. Concurrieron al acto los miembros del Patronato del Hogar, Margarita de Nuñez y Aminta de Parker.

## A 700 personas evacuó la Cruz Roja de zona de violencia provocada por FMLN

(Por René Hurtado). Seis miembros de Comandos Urbanos del FMLN murieron anoche durante el ataque simultáneo que realizaron contra la Primera Brigada, "San Carlos", la Policía Nacional de Zacamil y la Jefatura de Tránsito; asimismo 7 miembros del Ejército resultaron con heridas de bala, en las 2 horas de enfrentamientos en el área de Don Rúa, Colonia Layco, Universidad Nacional, Centro de Gobierno, 5a. Avenida Norte y Mejicanos.

La Cruz Roja, por su

parte, reportó la evacuación de unas 700 personas de las inmediaciones de esa zona conflictiva y otras 80 que se habían refugiado en la sede de la institución en el Centro de Gobierno. Entre los civiles heridos, 4 en total, se encuentran Fátima Martínez, de 20 años, Héctor Salvador Campos, de 20, Delmi Rosario Amaya, de 24 y Manuel Morales, de 34. Todos ellos fueron llevados a centros asistenciales inmediatos.

A eso de las 6:15 de la tarde de ayer, sobresalientemente el Cuartel San

Carlos fue atacado con morteros y fuego de fusilería desde varios lugares y simultáneamente, la Policía de la Zacamil y Tránsito, que se encuentra atrás de dicho cuartel. Los Comandos Urbanos del FMLN, autollamados "Comandos Justiceros de los Trabajadores", estratégicamente hostigaron las posiciones militares, para luego irse replegando por todo el sector que se mantenía sin energía eléctrica.

A pesar del fuerte fuego de fusilería y explosiones de bombas en distintos lugares, varios vehículos y personas transitaban por la zona con las precauciones debidas y los habitantes del lugar se refugiaban en sus casas. En la Iglesia Don Rúa, que sirvió de refugio para otras personas, algunos miembros de los Comandos Urbanos lograron parapetarse y mientras disparaban contra los soldados, unos y otros gritaban para desmoralizarse mutuamente, mientras seguían los disparos y las bombas explotaban.

Antes y durante la acción extremista fueron derribados unos 6 postes del tendido eléctrico y uno de ellos, ubicado en las cercanías de la Escuela de Ciegos, se incendió.

En la 29 Calle Poniente varios vehículos de la Policía Nacional y de la Primera Brigada, habían tomado posiciones de defensa, en tanto los efectivos se movilizaban en la oscuridad y muchas personas que se conducían en vehículos, debido al neviosismo, aceleraban la marcha y uno de ellos, el placas 12-983, manejado

por Cecilia Centeno Renderos, chocó violentamente contra el pick up P-30-155, que corría sobre la 2a. Avenida Norte. En el accidente resultaron con golpes Yolanda Osegueda, Rosa Irma Osegueda y la misma Centeno, que fueron llevadas por una ambulancia de la Cruz Roja.

Un comunicado de los Comandos Urbanos indicó que la acción fue denominada "Todos contra ARENA, vamos a ganar" y según el vocero rebelde, "las acciones las mantendrán toda la noche y madrugada de hoy", lo cual no ocurrió.

El Comandante de la Primera Brigada, "San Carlos", anoche mismo, dijo que los extremistas "en la 29 Calle Poniente dispararon contra transformadores y el ataque se inició desde la parte Sur, donde se localiza COACES y la 2a Don Rúa y del norte, principalmente desde la Universidad Nacional, donde si estuvieron disparando algunos retenes militares que tenemos en las cercanías. Nosotros hemos retirado el cerco de la Universidad desde hace 4 ó 5 días. Los resultados hasta hoy (anoche) en cuanto al personal, tenemos 3 civiles heridos, uno que está bastante grave y fue llevado por una unidad nuestra al Hospital Militar y un soldado del Belloso herido. En el cuartel no pasó absolutamente nada".

Fuentes militares también informaron que 4 supuestos miembros de Comandos Urbanos, fueron capturados cuando salían de la UNTS.

## Comerciantes admiran espíritu de lucha de los salvadoreños

Satisfacción por el alto espíritu de los salvadoreños, que mantienen una lucha constante por seguir adelante, a pesar de las dificultades a que se ha hecho frente en los últimos años, mostraron comerciantes del centro tradicional de San Salvador, con respecto a la actividad de negocios en la capital, donde han sido contruidos últimamente varios centros comerciales en áreas periféricas.

En el "viejo San Salvador", se puede captar la opinión existente entre las personas que están al frente de los negocios. Entre los factores adversos a que han hecho frente los comerciantes —quienes suplicaron omitir sus nombres, por razones para ellos obvias— se mencionó las amenazas de que son objeto, los secuestros y la colocación de bombas, con los consiguientes efectos lesivos para sus respectivos establecimientos.

Otro factor adverso al que han hecho frente los

comerciantes, y que les ha ocasionado serios deterioros en el sostenimiento de los negocios según lo extemaron —es el contrabando en mercaderías, que en forma visible se ha registrado en los últimos años. "El contrabando ha sido el peor flagelo a que hemos hecho frente —dijeron los comerciantes— al tener que competir con el comercio ilegal, originado en la introducción de diversos artículos, sin que paguen los impuestos correspondientes. Con esa práctica —agregaron— se perjudica también al Fisco, que deja así de percibir fuertes sumas de dinero, debido a la evasión de impuestos de parte de los contrabandistas", agregaron.

Manifestaron los comerciantes su esperanza de que en el país se den las condiciones favorables, que permitan el normal funcionamiento tanto del comercio como de otras actividades, en beneficio de las mayorías de la población.

## Dos víctimas de atentado del FMLN eran de la UCS

Con el título: "Dos víctimas de masacre eran ucevistas", hemos recibido de UNOC el comunicado que dice:

"Un comunicado de prensa de la Unión Nacional Obrero Campesina, UNOC, informa que dos de sus asociados fueron víctimas de la masacre campesina del microbús atacado con bombas por la guerrilla.

"Indica la UNOC que la Unión Comunal Salvadoreña después de hacer investigaciones entre sus asociados determinó que Jaime Vázquez García, de 20 años de edad y su madre, Manuela Vázquez de Acevedo, perecieron cuando el microbús que hacía recorrido entre la ciudad de Santa Ana y Tacachico, fuera alcanzado colocados por la guerrilla.

"Tanto la UCS como UNOC, condenan estos hechos en los que pierden la vida compañeros cam-